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На сьогодні ведеться постійний пошук діючих речовин і їх поєднань, які 

б оптимально ефективно захищали сільськогосподарські культури від хвороб 

і мали б оздоровчий і стимулюючий ефект на рослини. 

Альтернативою до хімічного захисту гороху від інфекцій є 

запровадження біологічного методу. В Україні ведеться постійний пошук і 

розробка біофунгіцидів на основі природних біоагенів грибкової і 

бактеріальної природи [2].  
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ВПЛИВ ВИСІВУ РІЗНИХ ФРАКЦІЙ НАСІННЯ НА ПРОДУКТИВНІ ТА 

ЯКІСНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

 

Буряки цукрові є важливою цукровмісною культурою промислового 

масштабу країн помірного поясу планети [7]. Це – порівняно «молода» 

https://propozitsiya.com/bolezni-goroha-i-zashchita-ot-nih
https://propozitsiya.com/ua/hvorobi-gorohu-vizualna-diagnostika-osoblivosti-rozvitku-ta-zahodi-zahistu
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сільськогосподарська культура, вирощування якої передбачає значні 

матеріальні та енергетичні затрати [3]. Через це виробництво коренеплодів 

буряків цукрових сьогодні локалізоване у великих агрофірмах і холдингах 

[6]. Адже щоб отримати рентабельну продуктивність цієї культури потрібно 

мати потужну специфічну техніку, мати можливість придбати дороговартісне 

насіння, мінеральні добрива і засоби захисту рослин і т. ін. [8]. Окрім цього 

необхідні ще й висококласні, знаючі фахівці-агрономи, які б знали та уміли 

вирощувати буряки цукрові за сучасних технологій і виробничих умов. 

Застосування сучасних технологій вирощування буряків цукрових 

передбачає використання високопродуктивних гібридів, створених на основі 

цитоплазматичної чоловічої стерильності (ЦЧС) [9]. Проте, такі гібриди 

мають суттєвий недолік у порівнянні із сортами-популяціями: вони 

формують велику кількість дрібного насіння, порівняно із сортами [2, 12]. А 

це, в свою чергу, призводить до зменшення виходу саме посівних фракцій 

[10]. Звідси раціональним способом збільшення виходу насіння сучасних 

гібридів є його дражування. Завдяки такому заходу насінню надається розмір 

потрібної посівної фракції. Окрім цього здійснюється обробка насіння 

різними захисно-стимулюючими речовинами та мікродобривами [1].  

За оптимальних умов вирощування насінників, у гібридному насінні 

буряків цукрових, що заготовляється і надходить на насіннєві заводи, до 80% 

плодів належить фракції 3,25-3,5 мм [4]. Все воно має високі посівні 

властивості. Використання насіння буряків цукрових фракції діаметром 

менше 3,5 мм для дражування дозволило б збільшити вихід кондиційного 

насіння в процесі післязбиральної обробки і зменшити собівартість самого 

насіння [5, 11]. Саме тому ми намагалися дослідити особливості формування 

врожайності та технологічних якостей коренеплодів буряків цукрових за 

висівання фракції 3,25-3,5 мм, особливо за умови надання їй відповідних 

розмірів за допомогою дражування. Відповідні досліди ми проводили на 

дослідному полі Веселоподільської дослідно-селекційної станції Інституту 

біоенергетичних культур і цукрових буряків Національної академії аграрних 

наук України, що в Кременчуцькому районі, упродовж 2022-2023 років.  

Схема досліду включала такі варіанти: варіант 1 – гібрид Хорол, фракція 

насіння 3,5-3,75 мм, дражоване; варіант 2 – гібрид Хорол, фракція насіння 

3,25-3,5 мм, дражоване; варіант 3 – гібрид Ворскла, фракція насіння 3,5-3,75 

мм, дражоване; варіант 4 – гібрид Ворскла,  фракція насіння 3,25-3,5 мм, 

дражоване. 

Результати наших дворічних досліджень показали, що, навіть за висіву 

різних фракцій, елементи структури врожайності буряків цукрових різних 

гібридів практично не відрізняються один від одного. І середня маса 

коренеплодів, гички, і кількість рослин на 1 га виявилися майже однакові на 

всіх варіантах досліду кожного року досліджень. Так, наприклад, густота 

рослин культури на дослідних ділянках була однаковою на всіх варіантах і 

оптимальною для відповідної зони бурякосіяння та знаходилася у межах від 
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94,8 до 96,7 тис/га. Середня ж дворічна маса коренеплоду коливалася від 441 

до 452 г.  

Щодо врожайності коренеплодів, то результати наших обліків показали, 

що розміри фракцій насіння, які досліджувалися, не мають негативного 

впливу на відповідний показник. Тобто, що на ділянках із фракцією 3,25-3,5 

мм, що на ділянках із фракцією 3,5-3,75 мм, – скрізь рівень урожайності за 

роки експерименту виявився майже однаковим. Незначна тенденція до 

збільшення врожайності спостерігалась на ділянках варіантів крупної 

фракції. 

Цукристість коренеплодів буряків цукрових є важливою їх 

технологічною характеристикою. Тому програмою наших досліджень і 

передбачався облік цукристості коренеплодів залежно від фракцій висіяного 

насіння. Отже, вміст цукру в коренеплодах за два роки досліду виявився все 

ж дещо вищим у рослин із ділянок варіантів 2 і 4, де висівали фракції 3,25-3,5 

мм. і становив 18 і 17,9 % відповідно. На варіантах 1 і 3, де висівали крупну 

фракцію насіння (3,5-3,75 мм) цукристість коренеплодів була на 0,12-0,14 % 

меншою. 

Збір цукру є важливим розрахунковим показником, за яким приймають 

рішення щодо ефективності того чи іншого агрозаходу, доцільності 

висівання тієї чи іншої фракції насіння. Наші дослідні дані показали, що на 

цей показник досліджувані фракції насіння не мають ніякого негативного 

впливу. Більше того, варіанти із дрібними фракціями більшою мірою 

різнилися по збору цукру між гібридами, ніж між посівними фракціями. 

Отже, фракція насіння розміром 3,25-3,5 мм може бути використана для 

сівби буряків цукрових за умови надання їй технологічних розмірів шляхом 

дражування. Сівбу дражованим насінням потрібно проводити у ранні строки, 

коли у ґрунті є достатня кількість вологи для його проростання і формування 

дружніх сходів. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ РЕГУЛЯТОРІВ РОСТУ НА ПОСІВАХ МАТОЧНИХ 

БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

 

Сьогодні за продуктивністю із буряками цукровими не може зрівнятися 

жодна польова культура помірного кліматичного поясу планети [7]. Не дарма 

науковці і виробничники, знаючи потужну продуктивність цієї культури, 

вважають, що їх вирощування рівнозначне потрійному зростанню 

продуктивності сівозміни в цілому [8]. Навіть попри широкомасштабну 

агресію росії проти нашої країни, коли вирощування більшості олійних і 

зернових культур стало збитковим, буряки цукрові стали, як не дивно це 

звучить, достатньо рентабельною і прибутковою культурою. На 

підтвердження цьому є зростання їх посівних площ цього річ майже на 7%. 


